

Razmatranja stavova i iskustva iranskih vozača kamiona: kvalitativna studija

Hussein Ranjbar¹, Hossein Karimi Moonaghi², Abbas Heydari³, Seyed Reza Mazlom⁴,
Laura Scurlock-Evans⁵, Seyede Negar Assadi⁶

¹Student doktorskih studija, Fakultet za sestrinstvo i akušerstvo,
Univerzitet Medicinskih nauka Mashhad, Mashhad, Iran

²Departman za medicnsko-hirurško sestrinstvo, Fakultet za sestrinstvo i akušerstvo,
Univerzitet Medicinskih nauka Mashhad, Mashhad, Iran

³Centar za istraživanje nege zasnovane na dokazima, Departman za medicnsko-hirurško sestrinstvo,
Fakultet za sestrinstvo i akušerstvo, Univerzitet Medicinskih nauka Mashhad, Mashhad, Iran

⁴Departman za medicnsko-hirurško sestrinstvo, Fakultet za sestrinstvo i akušerstvo, Univerzitet
Medicinskih nauka Mashhad, Mashhad, Iran

⁵Psihološke nauke, Univerzitet u Voršesteru, Henwick Grove,
Vorčester, WR2 6AJ, Velika Britanija

⁶Departman za medicinu rada, Istraživački centar zdravstvenih nauka,
Medicinski fakultet, Univerzitet Medicinskih nauka Mashhad, Mashhad, Iran

SAŽETAK

Vozači kamiona su jedna od najvećih profesionalnih grupa u Iranu. Dokazi iz prethodnih studija ukazuju da radni i životni uslovi na drumu ugrožavaju vozače, njihove porodice kao i zajednice. Cilj ovog istraživanja bio je da ispita iskustva iranskih vozača u pogledu života na točkovima/drumu.

Ova kvalitativna studija je sprovedena među iranskim vozačima kamiona koji rade u međunarodnom transportnom sektoru. U istraživanje je uključeno dvadeset vozača kamiona. Podaci su prikupljeni pitem polu-strukturiranih intervjuja, a zatim interpretirani na osnovu kvalitativne analize sadržaja.

Nakon analize podataka, izdvojile su ste tri osnovne teme: "Lična pitanja povezana sa teškoćama života na drumu"; "Porodična pitanja povezana sa teškoćama života na drumu"; i "Pozitivni stavovi prema radu i životu na drumu". Ovi nalazi predstavljaju dimenzije razmatranja života na drumu iranskih vozača.

Premda iranski vozači imaju pozitivne stavove prema svom poslu i životu na drumu, oni, kao i njihove porodice, suočavaju se sa mnogim teškoćama koje treba pravilno razumeti. Njima je, takođe, potrebna podrška kako bi lakše savladali problem sa kojima se suočavaju na putu. Rezultati ove studije su korisni za izradu radnih programa, kao i za promociju zdravlja vozača kamiona.

Ključne reči: nesreće, saobraćaj, život, motorna vozila